

一、雨水的話

邵閻

我是雨水，今年春天，我來到人間很久，我知道很多小朋友看到我就很頭痛；但是等我來了，那大自然的面貌才會更清新，草木的生長才會更繁茂，而且農田裏的稻子才會不缺水。

我知道雨天小朋友都要穿雨衣，或者打雨傘，走路或者坐公車都不方便，甚至有些沒公德心的機車騎士還會濺得小朋友一身泥水，所以不免有很多小朋友會說：「可惡的雨！為什麼還不停呢？」

我看得出來你們生氣而沒有笑容的臉，我的心裏也很難過，然而這是受氣候影響的關係。

我希望帶給人間的是活力和歡笑。

所以你們遠足的時候，我不去找你們。

你們上體育課的時候，我只會偷偷的躲在烏雲背後。

有時候，我突然的在下課時出現了，你們卻會快樂的大叫：「下雨了，下雨了！」有的小朋友還會跑到大操場上說：「我不怕雨。」

那時候的我感到真驕傲，我就輕輕的落在你們的髮上、臉上、衣服上，再悄悄的跟隨你們回家。

沒有入學的小弟弟、小妹妹同樣喜歡我，他們打着大人用的傘，穿着大人穿的雨鞋，走到雨裏說：

「天天下雨多麼好玩呀！」

我當然跟所有的小朋友有友誼，但卻不喜歡小朋友淋成「落湯雞」，如果生了病，不能上課，那就很可惜了。

坐公車的時候，又潮濕又窒悶，大家關起窗子來防我，連可愛的微風也不要了，我知道你回家以後，鞋子一定溼了，雙腳浸了水很不舒服，而媽媽也會苦着臉說：「明天要穿什麼鞋子呢？」

其實媽媽還有很多的苦惱和埋怨，你們換洗的內衣和制服也不容易乾啊！

等到第二天，你們又在教室的走廊看到我了。

你們的眼裏充滿着敵意。

操場上是一片汪汪的積水，靜靜的；沒人去上面奔跑、跳躍。小朋友！我只能說：請你們留在教室多看一點課外書，或者和同學談談生活裏的事，要不然找一角踢踢毽子，儘量保持衣服的乾燥。

我畢竟是要離開的；你們不要煩，聽說出外旅遊的陽光快要回來了，你們等着迎接它吧！

在我沒走之前，也希望你們發現我沖走生活環境中不少的污穢；而不久，卻會帶給你們一個美麗煥發的校園。

二、初戀

魏桂洲

自從四級轉學到新學校後，鄰座的黃淑芬就一直對我很好，天天請我吃糖。

有一天上課時，她偷偷的塞給我五條綁成一串的橡皮筋。

「這是做什麼的？」我湊近她耳朵，輕聲的問，她沒有回答我，靜靜的拿著筆在簿子

上寫字，然後，小心的撕下來，遞給我。

只見撕下來的紙張上寫著：「這是訂婚的禮物。」

因為對那五條七彩的橡皮筋非常喜歡，我也偷偷的寫了一張條子給她：「一言為定。」

第二天，她拿了一張獨照的相片送我，不巧，被班上的討厭鬼張大勝看見了。他一把把相片搶去，在走廊上大聲的說：「羞羞羞，不要臉，男生愛女生。」

張大勝這一喧嚷，同學們也跟著大叫：「男生愛女生，不要臉，羞羞羞。」看見大家羞我的表情，我不知所措，生氣的從褲袋內抓那一串橡皮筋，用力的把它丟到工友家的屋頂上。

「害人的東西。」我想，要不是它，黃淑芬不會送我相片；要不是相片，我就不會被同學笑。

放學回家後，點了火柴，我把黃淑芬的相片燒了。

第二天，黃淑芬沒有來上課。老師說：「黃淑芬上台北開刀，要半年後才會回來上課。」

聽老師這麼一說，我嚇得全身發抖，腦子裡轟轟的響起祖母說過的話：「相片是不能亂撕，不能燒的，要不然相片裡的人魂沒有了，他就會生病。」

半年後，黃淑芬回來了，我還來不及向她說對不起，她就塞給我五顆巧克力球和一張紙條，紙條上寫著：「這是我們結婚的禮物。」

後來，當我聽說她上台北開刀，是因為從小就患有先天性心臟病，現在一切都沒有問題的時候，我開開心心的吃了那五個巧克力球。

五、阿龍的千里眼和順風耳

阿龍從小就是個愛聽故事的孩子，自己懂得看故事書以後，更是整天窩在書房，沈迷於生動曲折的情節裡，久而久之，他也變成一個非常富有想像力的孩子。

在一個盛夏的午後，阿龍又把他最喜愛的幾本故事書，拿出來重看一遍。當他看到千里眼和順風耳的時候，心中真是羨慕他們那種超凡的能力，隨後望著桌上自己的照片，深深覺得自己實在太平凡了，不禁喃喃自語了起來：「老天爺，如果有那麼一天，我能夠同時擁有千里眼和順風耳的特長，既可以看穿別人的『心事』，又可以聽到別人的『心語』，那該有多過癮……」

這時湊巧媽媽推門進來，探頭問阿龍說：

「功課做完了沒有？晚上想不想出去看場電影？」

阿龍看見媽媽合上了嘴，正想回答：「當然願意！」但是沒想到他突然聽見發自媽媽內心的另一些聲音：「阿龍這孩子最近功課退步了，希望他可別真的要去看電影，我只是問著他玩兒的，順便試探試探他罷了。」

於是阿龍立刻把已來到嘴邊的話又吞回肚裡，連連說「不！」「不！」。

當天晚上，阿龍沒睡好覺，他已經證明自己果真如願，具有千里眼和順風耳的能力，只是完全出乎意料之外的，他沒有享受到奇妙趣味，反而先嚐到一些苦果。

第二天放學回家，阿龍去找小豆玩，開門的是小豆的媽媽——李伯母，李伯母笑吟吟地說：

「原來是阿龍呀！歡迎！歡迎！怎麼這麼久沒來找小豆玩？」

就在同時，阿龍發現李伯母一瞬間變得滿面憂愁，而且出現了如雷一般的歎氣聲：「唉呀！阿龍怎麼這麼會選日子，我們一會兒要帶小豆出去吃飯，希望阿龍別待太久，能夠快走才好。」

阿龍的千里眼和順風耳，使他瞭解了李伯母的真實心意，於是他就藉故忘了東西，馬上要告辭回家。這下子可把端出西瓜來的李伯母弄得一頭霧水，莫名其妙。

以後幾天的阿龍，雖然還是笑嘻嘻地和同學玩成一團，可是他內心的痛苦卻日復一日地加深，因為他的超凡能力，使他看穿了每個同學埋藏在心底的「心事」，並且聽見每個同學無處傾訴，或者不敢說出的「心語」。他終於明白了每個人，並不是永遠像表面上所能看到的那麼快樂、那麼真誠……這真是一個悲慘的世界。

有一天阿龍放學走到校門口，有個陌生的年輕人攔住他，親熱地拉著他的手說：

「小朋友，我是你爸爸的朋友，他讓我來接你去陽明山，他今天在陽明山請客……。」

但是就在阿龍擡頭間，那個年輕人的臉孔，突然變成完全另外一副臉孔，十分猙獰且充滿殺機；更可怕的是他的「心語」，毫無保留地被阿龍聽得一清二楚：

「這個小肉票還不快跟我走？等一下人一多，麻煩可大啦！」